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資料 1 

 

湖西市立小中学校の現状 

①学校数 

・小学校６校、中学校５校 

 

②児童生徒数と学級数及び教室数（令和３年５月１日現在） 

 

【小学校】        

＜児童数 (学級数) [支援学級数]＞ 

  １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 合計 

鷲津小 134 (4) 141 (4) 160 (5) 168 (5) 144 (4) 179 (6) 926 (28)[7] 

白須賀小 23 (1) 35 (1) 20 (1) 34 (1) 24 (1) 36 (1) 172  (6)[3] 

東小 30 (1) 19 (1) 29 (1) 25 (1) 29 (1) 27 (1) 159  (6)[2] 

岡崎小 126 (4) 122 (4) 138 (4) 117 (4) 138 (4) 123 (4) 764 (24)[7] 

知波田小 19 (1) 26 (1) 17 (1) 19 (1) 28 (1) 32 (1) 141  (6)[2] 

新居小 117 (4) 136 (4) 132 (4) 120 (4) 158 (5) 138 (4) 801 (25)[5] 

 

＜教室数＞ 

  
通常学級 

教室数 

特別支援学級 

教室数 

学習室等 

教室数 
合計 

鷲津小 28 7 3 38 

白須賀小 6 3 3 12 

東小 6 2 6 14 

岡崎小 24 7 0 31 

知波田小 6 2 4 12 

新居小 25 5 2 32 

 

・小学校は６校のうち３校が 11 学級以下の小規模校です。残りの３校については、

学級数が 18 を超える大規模校となっています。小学校については、国が示す標準

規模を満たしている学校はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



資料 2 

 

【中学校】        

＜生徒数 (学級数) [支援学級数]＞ 

 １年生 ２年生 ３年生 合計 

鷲津中 158 (5)  182 (5)  153 (5)  493 (15)[4] 

白須賀中 29 (1)  31 (1)  32 (1)  92  (3)[2] 

湖西中 48 (2)  60 (2)  54 (2)  162  (6)[2] 

岡崎中 127 (4)  114 (4)  132 (4)  373 (12)[2] 

新居中 140 (4)  130 (4)  126 (4)  396 (12)[3] 

 

＜教室数＞ 

  
通常学級 

教室数 

特別支援学級 

教室数 

学習室等 

教室数 
合計 

鷲津中 15 4 2 21 

白須賀中 3 2 3 8 

湖西中 6 2 6 14 

岡崎中 12 2 6 20 

新居中 12 3 9 24 

 

・中学校は５校のうち２校が 11 学級以下の小規模校です。残りの３校については、国

が示す標準規模を満たしています。 

 

○学級編成基準：小１～２(35 人) 、小３～中３(40 人) 

        ※令和７年度までに小学校の基準を段階的に引き下げる 

○静岡式 35 人学級編成：２学級以上で１学級の平均人数が 35 人を超える場に

は、１学級 35 人以下の学級を編成することができる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



資料 3 

 

湖西市小中学校 児童生徒数の変遷            学校基本調査 各年５月１日現在 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



資料 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）児童生徒数の将来推計 



資料 5 

 

湖西市小中学校 児童生徒数の推計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校別児童生徒数の推計         （ ）内数字は R3 との比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 鷲津小 白須賀小 東小 岡崎小 知波田小 新居小 

R3 年度 926 172 159 764 141 801 

R4 年度 892 166 149 785 136 755 

R5 年度 901 157 141 775 125 695 

R6 年度 831 151 134 773 128 680 

R7 年度 794 148 121 748 134 618 

R8 年度 754 133 114 744 115 559 

R9 年度 
723 

（－203） 

128 

（－44） 

97 

（－62） 

739 

（－25） 

110 

（－31） 

512 

（－289） 
       

 鷲津中 白須賀中 湖西中 岡崎中 新居中  

R3 年度 493 92 162 373 396  

R4 年度 513 94 163 358 402  

R5 年度 475 87 147 382 430  

R6 年度 485 92 145 372 410  

R7 年度 466 76 131 387 404  

R8 年度 463 87 136 371 382  

R9 年度 
429 

（－64） 

76 

（－16） 

134 

（－28） 

380 

（＋7） 

379 

（－17） 
 



資料 6 

 

令和３年度湖西市立幼稚園 園児数と就園率 

園名 ３歳児 ４歳児 ５歳児 全園児 

鷲 津 
園児 36 

36.7% 
49 

32.0% 
51 

35.2% 
136 

34.3% 
対象数 98 153 145 396 

白須賀 
園児 10 

35.7% 
7 

46.7% 
19 

63.3% 
36 

49.3% 
対象数 28 15 30 73 

新 所 
園児 7 

38.9% 
7 

33.3% 
8 

47.1% 
22 

39.3% 
対象数 18 21 17 56 

知波田 
園児 8 

36.4% 
6 

35.3% 
13 

48.1% 
27 

40.9% 
対象数 22 17 27 66 

 
園児 24 

20.9% 
33 

25.8% 
45 

31.3% 
102 

26.4% 
対象数 115 128 144 387 

 
園児 32 

30.5% 
38 

38.8% 
36 

39.1% 
106 

35.9% 
対象数 105 98 92 295 

公立 

幼稚園 

園児 117 
30.3% 

140 
32.4% 

172 
37.8% 

429 
33.7% 

対象数 386 432 455 1,273 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡 崎 

(幼稚園部) 

新 居 

(幼稚園部) 



資料 7 

 

小中学校の通学区域 

小学校の位置と名称 

 

知波田小 

東小 

岡崎小 

白須賀小 
新居小 

鷲津小 

令和３年５月１日 



資料 8 

 

中学校の位置と名称 

 

岡崎中 

白須賀中 

新居中 

鷲津中 

湖西中 

令和３年５月１日 



資料 9 

 

幼稚園・保育園・こども園の位置と名称 

 

岡崎こ 

鷲津保 

白須賀幼 

新所幼 

鷲津幼 

新居幼 

知波田幼 

岡崎幼 

なぎさ保 

微笑こ 

真愛保 

しらゆりこ 

真愛三ツ谷こ 

きりつ保 

吉美風の子保 

幼稚園 

保育園 

こども園 

令和３年５月１日 



資料 10 

 

湖西市立学校教育施設適正化検討委員会 小学校保護者アンケート集計 

 総数５４２件 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

鷲津小

33%

白須賀小

6%東小

6%

岡崎小

25%

知波田小

8%

新居小

22%

問１ あなたのお子さんの通っている学校はどこですか。
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5.パソコンの操作方法や情報モラルなど情報教育に力をい

れる学校

9.自然を親しむ体験や地域の歴史や文化を学ぶなど体験活

動が充実している学校

8.自分の生き方やあり方を考える教育に力を入れる学校

7.切磋琢磨し、心身ともに成長できる学校

4.熱意ある授業、わかる授業に力を入れる学校

6.思いやりのある行動を大切にする学校

3.子どもたち一人ひとりに教師の目が行き届いている学校

2.いじめがない学校

1.子どもたちの個性や長所を尊重する学校

問２あなたの理想とする学校は、どのような学校ですか。

その他 ・英語教育に力を入れる学校 
・学力を重視している。 
・良い・悪いが判断出来る子供づくり、秩序ある学校 
・どんな子でも学校に行きたくなる学校 
・教師が先入観なく子どもたちを見て前向きな教育をしようとする学校 



資料 11 

 

〇小規模校について伺います。 

 

その他 ・人柄をよく理解している。 

    ・子供たち一人ひとりに目が行き届くため、トラブルを未然に防げる。 
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7.ＰＴＡ活動において、協力して取り組みやすい。

9.「よい」と感じる点は、特にない。

8.地域の方の協力によって、様々な体験活動を行うことが

できる。

6.人数が少ないため、お互いの良さが分かっているので、

意見が言いやすい。

5.個々の活動の場が増え、責任感が育ちやすい。

3.一人ひとりが学校行事などで活躍する場が多い。

4.教師と子ども、子ども同士の関係が密で、家庭的な雰囲

気の中で勉強ができる。

1.先生が勉強や部活動を細かく指導してくれる。

2.異なる学年との交流が多く、校内の子ども同士のつなが

りが強い。

問３ 児童生徒の人数の少ない学校の「よい」と感じる点はどれですか。



資料 12 

 

 

その他 【人間関係・いじめに関すること】 

    ・１に近いが人数が少ないことにより人間関係が固定されるため、人間関係がこじれた時に改善が

難しいのではないかと思う。  

・クラス替えがなく、いじめが心配。 

    ・いじめられたら最後。卒業するまで環境を変えれない。 

    ・子どもたちの中で、お互いについてしまったイメージやいじめ、人間関係を、クラス替えでリセ

ットすることができない。 

    ・一度人間関係ができてしまうとその人間関係に固定されやすい。参加しない自由のようなものが

尊重されにくい。 

    ・いじめやトラブルが起きてもクラス替えがないため、逃げ場がない。 

    ・いじめや気があう友達がいない子には辛い状況。 

    ・仲が良い学年ならいいが、そうでないとクラス替えが出来ないから逃げ場がない。 

・いじめなど人間関係がうまくいかなかった時に、逃げ場がない。 

・仲間外れになった場合、逃げ場がない。 

    ・子どもたちの中で位置関係が決まってしまうため, 未知の自分の可能性がわかりにくい。 

・強い子どもがずっと強い、大人しい子がずっと大人しいなど、子どもの中で立ち位置が変わらな

い。 

【その他】 

・大規模な集団になった時に気後れしてしまうのではないか。 

    ・何をするにも競争相手が少ない。井の中の蛙。 

・競争心が育ちにくい。 
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8.「よくない」と感じる点は、特にない。

2.人数が少ないため、合唱コンクールや運動会など学校行

事が盛り上がらないと感じる。

5.授業で、より多くの考えを知り、自分の考えを深めた

り、技能の高い児童生徒の様子を見て、自分の取組みを改

善したりする機会が少ない。

3.体育の授業で行うことができる種目が限られ、できない

種目がある。（サッカー、ソフトボールなど）

7.中学校で選べる部活動が少ない。

4.多様な考え方に触れる機会が少ない。

6.ＰＴＡ活動において、保護者への負担が多い。

1.人数が少ないため、新しい友だちがつくりづらい。

問４ 児童生徒の人数が少ない学校の「よくない」と感じる点はどれですか。



資料 13 

 

    ・勉強面などで１クラスしかないため色んなことで先生たちも他のクラスとの比較をしないため、

子供たちの競争心もなさそう。後々困る。 

・注目を浴びることにストレスを感じるタイプの子にとって、先生や保護者から常に見られている

と感じストレスが大きい。 

・保護者同士の関係性が密接すぎる。 

・人数が少ないため市から割り当てでもらえる教育費がとても少なく、実験道具や本など必要なも

のが購入できない。  

 

〇大規模校について伺います。 

 

その他  ・私は大規模校出身で、一致団結して成し遂げた時の達成感や、ダイナミックな印象は今でも覚

えている。 
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9.「よい」と感じる点は、特にない。

8.地域の方の協力によって、様々な体験活動を行うことがで

きる。

7.ＰＴＡ活動において、協力して取り組みやすい。

5.多様な学習形態で授業を展開できる。

6.中学校で選ぶことができる部活動が多い。

4.切磋琢磨しながら力を伸ばしやすい環境である。

2.学校行事で、学級対抗の合唱や球技などを設定し、競い合

うことができる。

3.児童生徒や先生の数が多く、様々な個性や技能、考えに触

れる機会をもつことができる。

1.クラス替えがあり、人間関係が固定化されにくいため、人

間関係において深刻な問題が生じにくい。

問５ 児童生徒の人数が多い学校の「よい」と感じる点はどれですか。
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その他  ・同じ学年でさえ、知らない子がいる。 

     ・学年間で担任の先生の当たり外れがある。 

     ・授業の組み立てや生活習慣を身に付けるというところが、どうしても全体のレベルに合わせて

しまうので、個々の課題に向き合うところまで対応するのが難しいのではないか。発達障害や

強い個性を持っている子供たちへの対応が丁寧にしてもらえるのか心配です。 

     ・いじめが起きやすい。 

     ・今のようなコロナ禍では制限が多そう。 

     ・トイレや水道などの設備が不足しがち。小規模校の方が掃除も行き届いている気がする。 
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7.ＰＴＡ活動において、保護者への負担が多い。

8.「よくない」と感じる点は、特にない。

5.人数が多いため、学年そろって、全校などで協力して取

り組むことが難しい。

6.人数が多いため、校外学習で学年そろって活動できる施

設や場所が制限される。

1.人数が多く、落ち着いて学校生活を送ることができな

い。

4.体育館やプール、理科室などの施設を使う機会が限られ

てしまう。

3.運動会や学習発表会などの行事で、一人ひとりの出番が

少ない。

2.人数が多いため、学習面や部活動などできめ細かい指導

がされにくい。

問６ 児童生徒の人数が多い学校の「よくない」と感じる点は、どれですか。
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〇小学校について伺います。 

 

 

 

その他  ・固定観念に縛られず 出来る子はより進み つまずいている子は復習でき 確実にものに出来る。 

 

1.複式学級でもよい

9%

2.1学級

8%

3.2学級

11%

4.3学級以上

49%

5.どちらとも言えない、わ

からない

23%

問７ お子さんにとって、小学校の１学年あたりの「望ましい学級数」についてどの

ようにお考えですか。
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3.担任が２学年を指導するため、自分で学習を進める時間

が増え、自主的な学習習慣が身につく。

4.少人数であるため、自分の考えを発言する機会が多く、

学習内容を理解することができる。

1.少人数であるため、個に応じたきめ細かな指導を受けら

れる。

2.２つの学年が同じ学級にいることで、上の学年が下の学

年に教えたり、相互に学び合ったりする経験ができる。

問８ 「問７」で「１」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ以内で選ん

でください。
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その他  ・学習レベルが異なることで、習熟度が低下することが懸念されるから。 

     ・複式学級だと 年下の子に失敗したり間違ったりするとプライドが高い子は意欲を無くすこと

があると思うから。 

 

 
その他  ・クラス内で固定された人間関係ではなくなる。 

     ・新居小学校の生徒数を考えると、3学級以上が妥当だと思う。 

     ・限りある資源（人的、金銭的、施設設備等）を効率的効果的に子どもたちに充てられる。 

 

その他  無回答（２） 
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4.同じ友だちとずっと同じクラスで過ごせるため、親密に

なる。

3.一人ひとりがリーダーを務める機会が多くなる。

2.一人ひとりが意見や感想を発表できる機会が多くなる。

1.一人ひとりに目が行き届いた教育が受けられる。

問９ 「問７」で「２」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ以内で選ん

でください。

65

168

197

255
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4.学級の枠を超えて児童の個性に応じた少人数の指導、多

様な指導を受けられる機会が増える。

1.多様な考え方を知り、学びが深まることにより、学力向

上が期待できる。

3.児童同士の人間関係に配慮した学級編制（クラス替え）

ができる。

2.多くの交友関係の中で社会性（仲間づくり）が向上す

る。

問１０ 「問７」で「３」または「４」を選ばれた方は、そう思われる理由

を３つ以内で選んでください。
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問１１ すべての学年で１学級という学校の場合、１学級で最低何人以上が、

「必要な児童数」だと思いますか。
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その他  ・先生の負担なく全体を見れる人数（問 11 で 22 人と回答） 

     ・教室の広さに対して相当な人数だと思うから。今の時勢で 30 人以上収容するのは危機管理体制

に疑問が残る。（問 11 で 30 人と回答） 

     ・人数がある分色んな人間関係が学べると思う。（問 11 で 30 人と回答） 

     ・最低人数は 6人。上記の回答には当てはまらない。6人でもできることはある。スポーツは他学

年を、混ぜてもいいと思います。（問 11 で 6人と回答） 

     ・自分が、それくらいの人数で授業を受けていたので、それくらいでいいのではないかと思う。

（問 11 で 40 人と回答） 

     ・先生が１人１人に細かく指導できる人数。（問 11 で 25 人と回答） 

     ・よくわからない（問 11 で 10 人と回答） 

     ・わかりません（問 11 で無回答） 
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8.PTA活動の負担が大きくなりすぎない人数だから。

7.お互いに磨き合い、高め合うことができる人数だから。

6.学級での係活動を通して、責任をもって取り組むことの大

切さを学ぶことができる人数だから。

4.人間関係にトラブルが生じた場合に、修復することができ

るのに適した人数だから。

2.体育の授業で行うことができる種目が多く、スポーツする

ことの楽しさや大切さを学ぶことができる人数だから。

3.運動会や学習発表会などの学校行事で、子どもたちが互い

に認め合い、高め合い、心身ともに成長できる人数だから。

5.友だちの新たな一面に気づいたり、自分の知らないことに

対して刺激を受けたりする機会があり、健やかな成長ができ

る人数だから。

1.授業の中で、意見交換をしたときに、色々な考え方を知

り、自分の考えを深めることができる人数だから。

問１２ 「問１１」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。
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湖西市立学校教育施設適正化検討委員会 小学校地域アンケート集計 

 総数２２件 

 

 

 

 

 

 

鷲津小

23%

白須賀小

23%

東小

18%

岡崎小

4%

知波田小

14%

新居小

18%

問１ あなたが学校運営協議会委員に委嘱されている学校はどこですか。
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7

7

9

11

11
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0 2 4 6 8 10 12 14

5.パソコンの操作方法や情報モラルなど情報教育に力をい

れる学校

8.自分の生き方やあり方を考える教育に力を入れる学校

7.切磋琢磨し、心身ともに成長できる学校

4.熱意ある授業、わかる授業に力を入れる学校

2.いじめがない学校

9.自然を親しむ体験や地域の歴史や文化を学ぶなど体験活

動が充実している学校

6.思いやりのある行動を大切にする学校

3.子どもたち一人ひとりに教師の目が行き届いている学校

1.子どもたちの個性や長所を尊重する学校

問２あなたの理想とする学校は、どのような学校ですか。

その他 ・教員の体験談を交えてわかりやすい授業を。 
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〇小規模校について伺います。 

 
その他 ・先生方が子供たちの様子を把握しやすく、共通理解も容易であることから、素早く全職員で対応

でき、さらにきめ細かい指導･支援ができる。 

    ・児童が少ないため、一人一人を理解し、学年、学級体制できめ細かな指導ができる。 

    ・子ども同士がいつも密に交流できるように。 
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9.「よい」と感じる点は、特にない。

7.ＰＴＡ活動において、協力して取り組みやすい。

6.人数が少ないため、お互いの良さが分かっているの

で、意見が言いやすい。

5.個々の活動の場が増え、責任感が育ちやすい。

3.一人ひとりが学校行事などで活躍する場が多い。

8.地域の方の協力によって、様々な体験活動を行うこ

とができる。

4.教師と子ども、子ども同士の関係が密で、家庭的な

雰囲気の中で勉強ができる。

2.異なる学年との交流が多く、校内の子ども同士のつ

ながりが強い。

1.先生が勉強や部活動を細かく指導してくれる。

問３ 児童生徒の人数の少ない学校の「よい」と感じる点はどれですか。
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その他 ・人数が少ない学校はよくないという先入観がよくありません。文科省のいう｢適正｣が正しいかの

ように思われていますが、地域によっては当てはまらないところがたくさんあります。あくまで

も目安であって、自治体ごとに地域の実情に合わせて運用すべきことだと思います。｢よくない｣

という視点で見ることが間違っています。 

    ・クラス替えがないため、集団の中での位置や人間関係が固定化される。 
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8.「よくない」と感じる点は、特にない。

6.ＰＴＡ活動において、保護者への負担が多い。

2.人数が少ないため、合唱コンクールや運動会など学

校行事が盛り上がらないと感じる。

7.中学校で選べる部活動が少ない。

1.人数が少ないため、新しい友だちがつくりづらい。

5.授業で、より多くの考えを知り、自分の考えを深め

たり、技能の高い児童生徒の様子を見て、自分の取組

みを改善したりする機会が少ない。

3.体育の授業で行うことができる種目が限られ、でき

ない種目がある。（サッカー、ソフトボールなど）

4.多様な考え方に触れる機会が少ない。

問４ 児童生徒の人数が少ない学校の「よくない」と感じる点はどれですか。
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〇大規模校について伺います。 

 

その他  ・クラス替えがあり、人間関係が固定化されにくい。異なる集団(友人)を経験できる。 

     ・多くの生徒同士が顔見知りとなり、中学校に行っても不安にならない。 
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7.ＰＴＡ活動において、協力して取り組みやすい。

9.「よい」と感じる点は、特にない。

8.地域の方の協力によって、様々な体験活動を行う

ことができる。

5.多様な学習形態で授業を展開できる。

6.中学校で選ぶことができる部活動が多い。

2.学校行事で、学級対抗の合唱や球技などを設定

し、競い合うことができる。

4.切磋琢磨しながら力を伸ばしやすい環境である。

3.児童生徒や先生の数が多く、様々な個性や技能、

考えに触れる機会をもつことができる。

1.クラス替えがあり、人間関係が固定化されにくい

ため、人間関係において深刻な問題が生じにくい。

問５ 児童生徒の人数が多い学校の「よい」と感じる点はどれですか。
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その他  ・問 4でも答えましたが、人数が多いから、人数が少ないから、よい･よくないという発想は、現

在、教育活動を進めている各学校に対して失礼です。各学校では、それぞれに工夫しながら教

育活動を進めているわけで、それをサポートすることが大切です。そして、現状の中でよりよ

い体制を構築することが大切です。 

     ・1 学年の学級数が多すぎると、学年指導体制ではなく、学級任せ(学級によって違う)になりやす

い。 
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8.「よくない」と感じる点は、特にない。

7.ＰＴＡ活動において、保護者への負担が多い。

1.人数が多く、落ち着いて学校生活を送ることができ

ない。

4.体育館やプール、理科室などの施設を使う機会が限

られてしまう。

6.人数が多いため、校外学習で学年そろって活動でき

る施設や場所が制限される。

5.人数が多いため、学年そろって、全校などで協力し

て取り組むことが難しい。

3.運動会や学習発表会などの行事で、一人ひとりの出

番が少ない。

2.人数が多いため、学習面や部活動などできめ細かい

指導がされにくい。

問６ 児童生徒の人数が多い学校の「よくない」と感じる点は、どれですか。
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〇小学校について伺います。 

 

 

 

 

1.複式学級でもよい

0%

2.1学級

9%

3.2学級

27%

4.3学級以上

37%

5.どちらとも言えない、わ

からない

27%

問７ お子さんにとって、小学校の１学年あたりの「望ましい学級数」について

どのようにお考えですか。

0

0

0

0

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1

4.少人数であるため、自分の考えを発言する機会が多く、学

習内容を理解することができる。

3.担任が２学年を指導するため、自分で学習を進める時間が

増え、自主的な学習習慣が身につく。

2.２つの学年が同じ学級にいることで、上の学年が下の学年

に教えたり、相互に学び合ったりする経験ができる。

1.少人数であるため、個に応じたきめ細かな指導を受けられ

る。

問８ 「問７」で「１」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ以内で選んで

ください。
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その他  ・わかりません（１） 

     ・無回答（２） 

0

1

2

2

0 0.5 1 1.5 2 2.5

4.同じ友だちとずっと同じクラスで過ごせるため、

親密になる。

3.一人ひとりがリーダーを務める機会が多くなる。

2.一人ひとりが意見や感想を発表できる機会が多く

なる。

1.一人ひとりに目が行き届いた教育が受けられる。

問９ 「問７」で「２」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ以内で選んで

ください。
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4.学級の枠を超えて児童の個性に応じた少人数の指

導、多様な指導を受けられる機会が増える。

3.児童同士の人間関係に配慮した学級編制（クラス

替え）ができる。

1.多様な考え方を知り、学びが深まることにより、

学力向上が期待できる。

2.多くの交友関係の中で社会性（仲間づくり）が向

上する。

問１０ 「問７」で「３」または「４」を選ばれた方は、そう思われる理由

を３つ以内で選んでください。
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問１１ すべての学年で１学級という学校の場合、１学級で最低何人以上が、

「必要な児童数」だと思いますか。
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その他  ・学校運営協議会では、地域で学校を支援する、守ることが大切だと考えますので、教育的ニー

ズがあれば児童１人でも教育活動を続けるべきです。｢必要な児童数｣｢適正な児童数｣は、ある

面から見ているに過ぎません。子どもたちを健やかに成長させるための学校ですから、それぞ

れの実情に合わせて教育活動を進めるべきですし、文科省もそのようにいっていると思います。

財政的な問題がありそうですが、市民は同じように税金を払っているわけで、不公平感があっ

てはいけないと思います。子どもを増やすための施策や住みやすいまちづくりを推進している

のであれば、住みにくくする学校統廃合はしてはいけないことです。湖西市の成長のために予

算の収入を増やす、やりくりするのが行政の役割です。ぜひ、子どもは地域で育てると言われ

ていますので、１人になっても子どもを守ってほしいと思います。（問１１で１人と回答） 

・いろいろな個性に触れ、人間としての多様性に気づく。（問１１で３０人と回答） 

     ・少人数のよさもあり、ねらうものによっても最低の人数は変わります。一概に何人とい

うのは答えられません。（問１１で「わかりません」と回答 
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8.PTA活動の負担が大きくなりすぎない人数だか

ら。

4.人間関係にトラブルが生じた場合に、修復するこ

とができるのに適した人数だから。

7.お互いに磨き合い、高め合うことができる人数だ

から。

6.学級での係活動を通して、責任をもって取り組む

ことの大切さを学ぶことができる人数だから。

2.体育の授業で行うことができる種目が多く、ス

ポーツすることの楽しさや大切さを学ぶことができ

る人数だから。

3.運動会や学習発表会などの学校行事で、子どもた

ちが互いに認め合い、高め合い、心身ともに成長で

きる人数だから。

5.友だちの新たな一面に気づいたり、自分の知らな

いことに対して刺激を受けたりする機会があり、健

やかな成長ができる人数だから。

1.授業の中で、意見交換をしたときに、色々な考え

方を知り、自分の考えを深めることができる人数だ

から。

問１２ 「問１１」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。
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湖西市立学校教育施設適正化検討委員会 小学校教職員アンケート集計 

 総数３０件 

 
 

 

鷲津小, 5

白須賀小, 5

東小, 5岡崎小, 5

知波田小, 5

新居小, 5

問１ あなたのお勤めの学校はどこです

か。

1.複式学級でもよい

0%

2.1学級

3%

3.2学級

27%

4.3学級以上

57%

5.どちらとも言えな

い、わからない

13%

問２ 子供たちにとって、小学校の１学年あたりの「望ましい学級数」について

どのようにお考えですか。

0

0

0

0

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1

4.少人数であるため、自分の考えを発言する機会が多く、学習内

容を理解することができる。

3.担任が２学年を指導するため、自分で学習を進める時間が増

え、自主的な学習習慣が身につく。

2.２つの学年が同じ学級にいることで、上の学年が下の学年に教

えたり、相互に学び合ったりする経験ができる。

1.少人数であるため、個に応じたきめ細かな指導を受けられる。

問3 「問２」で「１」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ以内で選んでくだ

さい。
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その他  ・職員が大勢いたほうが、様々な変化や突発的な状況に強い 
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1

1

1

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2

4.同じ友だちとずっと同じクラスで過ごせるため、親密

になる。

3.一人ひとりがリーダーを務める機会が多くなる。

2.一人ひとりが意見や感想を発表できる機会が多くな

る。

1.一人ひとりに目が行き届いた教育が受けられる。

問４ 「問２」で「２」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ以内で選んでくだ

さい。
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4.学級の枠を超えて児童の個性に応じた少人数の指導、

多様な指導を受けられる機会が増える。

1.多様な考え方を知り、学びが深まることにより、学力

向上が期待できる。

2.多くの交友関係の中で社会性（仲間づくり）が向上す

る。

3.児童同士の人間関係に配慮した学級編制（クラス替

え）ができる。

問５ 「問２」で「３」または「４」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ

以内で選んでください。
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その他  ・少人数で人間関係が破綻していると、何年立っても修復不能。経験あり。（問６で 25人と
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問６ すべての学年で１学級という場合、１学級で最低何人以上が、「必要な児童

数」だと思いますか。学習面での最低人数について教えてください。
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11

18

22

0 5 10 15 20 25

3.授業の中で、子どもたちが互いに認め合い、切磋

琢磨することで高め合うことができる人数だから。

2.体育の授業で行うことができる種目が多く、ス

ポーツすることの楽しさや大切さを学ぶことができ

る人数だから。

6.授業の中で、グループで話し合い活動を実施する

ときに、グループの意見を発表し合い、分かったこ

とをまとめることができる人数だから。

5.授業の中で、友だちの新たな一面に気づいたり、

自分の知らないことに対して刺激を受けたりする機

会があり、多様な考え方を知ることができる人数だ

から。

4.子どもたちの学習状況を把握し、グループでの話

し合い活動や観察・実験など多様な学びを取り入

れ、より効果的な指導をするのに適した人数だか

ら。

1.授業の中で、意見交換をしたときに、色々な考え

方を知り、自分の考えを深めることができる人数だ

から。

問７ 「問６」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。
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回答） 

     ・集団のよさ、個への対応が可能な人数だと思われる。（問６で 20人と回答） 
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問８ すべての学年で１学級という学校の場合、１学級で最低何人以上が、「必要な

児童数」だと思いますか。生活面や生徒指導面での最低人数をおしえてください。
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5.男女の人数差が生じた場合に、影響が出にくい人数

だから。

4.休み時間や昼休みに、ドッジボールやサッカーなど

大人数の遊びができる人数だから。

1.人間関係にトラブルが生じた場合に、修復すること

ができるのに適した人数だから。

3.人間関係が固定化しにくく、色々な人とかかわりな

がら、生活できる人数だから。

2.学級での係活動や委員会活動を通して、責任をもっ

て取り組むことの大切さを学ぶことができる人数だ

から。

6.お互いを認め合いながら、切磋琢磨することで、高

め合うことができる人数だから。

問９ 「問８」で、そう思われる理由を３つ選んでください。
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問１０ すべての学年で１学級という学校の場合、１学級で最低何人以上が、「必要

な児童数」だと思いますか。特別活動や学校運営面での最低人数を教えてください。

1
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21

24

0 5 10 15 20 25 30

6.ＰＴＡ活動の負担が大きくなりすぎない人数だか

ら。

2.合唱するときに、パートに分かれて、ハーモニー

を奏でることができる人数だから。

4.学級活動などでじゃんけん列車やけいどろなどの

大人数の遊びを通して、人間関係づくりができる人

数だから。

1.運動会の団体種目や僥倖種目などで、学年を２つ

に分けて競い合うときに、盛り上がることができる

人数だから。

3.校外学習で、複数のグループを作り、発表し合っ

たり、グループごとに課題を設定し、活動したりで

きる人数だから。

5.学校行事や学級活動などで、様々な関わりがあ

り、活力ある取り組みができる人数だから。

問１１ 「問１０」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。
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湖西市立学校教育施設適正化検討委員会 中学校保護者アンケート集計 

 総数３６１件 

 

 

 

 

 

 

 

鷲津中

34%

白須賀中

9%湖西中

13%

岡崎中

23%

新居中

21%

問１ あなたのお子さんの通っている学校はどこですか。
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9.自然を親しむ体験や地域の歴史や文化を学ぶなど体験活

動が充実している学校

5.パソコンの操作方法や情報モラルなど情報教育に力をい

れる学校

6.思いやりのある行動を大切にする学校

8.自分の生き方やあり方を考える教育に力を入れる学校

7.切磋琢磨し、心身ともに成長できる学校

4.熱意ある授業、わかる授業に力を入れる学校

3.子どもたち一人ひとりに教師の目が行き届いている学校

2.いじめがない学校

1.子どもたちの個性や長所を尊重する学校

問２あなたの理想とする学校は、どのような学校ですか。

その他 ・成績基準がしっかりしている学校 
・教師の資質の向上に力を入れている学校 
・先生の一貫性。言う事が各担任違う為に混乱する。 
・すべて大事。 



資料 32 

 

〇小規模校について伺います。 

 

その他 ・コストがムダ。費用分配にムラがある。 

    ・先生方との距離が近い。 
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7.ＰＴＡ活動において、協力して取り組みやすい。

9.「よい」と感じる点は、特にない。

8.地域の方の協力によって、様々な体験活動を行う

ことができる。

6.人数が少ないため、お互いの良さが分かっている

ので、意見が言いやすい。

3.一人ひとりが学校行事などで活躍する場が多い。

5.個々の活動の場が増え、責任感が育ちやすい。

4.教師と子ども、子ども同士の関係が密で、家庭的

な雰囲気の中で勉強ができる。

2.異なる学年との交流が多く、校内の子ども同士の

つながりが強い。

1.先生が勉強や部活動を細かく指導してくれる。

問３ 児童生徒の人数の少ない学校の「よい」と感じる点はどれですか。
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その他 【人間関係・いじめに関すること】  

・いじめなど嫌なことがあった時に逃げ場がない。 

・気の合わない子とずっと一緒。 

・トラブルがあった時に回避できない。 

・人間関係の固定。 

・いじめ等起きた場合に加害者と離れるチャンスが少ない。 

・いじめなどの問題があった時に、環境が変わらず、解決しにくい。 

・イジメなどがあった場合、巻き込まれる側もイジメられる側も逃げ場がない。 

・いじめられたら、ずっといじめられ続ける。 

・人数が少ないとイジメが起きた場合に逃げ場がないと思う。 

【その他】 

・競争心がない。 

・部活動の選択肢の少なさにより、入学してもあえて学校の部活に所属する必要がなくなってしま

った。活気がなくなる。 

・特に田畑、森しかなく度々変質者出没の報告がある通学路を 45 分歩かなくてはならない。下校時

間が合わず 1人で帰らなくてはならないことがある時は子どもも保護者も不安が大きい。 

・感染症が発生するとすぐに休校になりそう。 

・村社会が成立しており、新参者には入りづらい。 

 

 

16

68

79

87

122

124

163

190

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

8.「よくない」と感じる点は、特にない。

3.体育の授業で行うことができる種目が限られ、でき

ない種目がある。（サッカー、ソフトボールなど）

5.授業で、より多くの考えを知り、自分の考えを深め

たり、技能の高い児童生徒の様子を見て、自分の取組

みを改善したりする機会が少ない。

2.人数が少ないため、合唱コンクールや運動会など学

校行事が盛り上がらないと感じる。

4.多様な考え方に触れる機会が少ない。

6.ＰＴＡ活動において、保護者への負担が多い。

7.中学校で選べる部活動が少ない。

1.人数が少ないため、新しい友だちがつくりづらい。

問４ 児童生徒の人数が少ない学校の「よくない」と感じる点はどれですか。
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〇大規模校について伺います。 
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8.地域の方の協力によって、様々な体験活動を行うことが

できる。

7.ＰＴＡ活動において、協力して取り組みやすい。

9.「よい」と感じる点は、特にない。

5.多様な学習形態で授業を展開できる。

4.切磋琢磨しながら力を伸ばしやすい環境である。

6.中学校で選ぶことができる部活動が多い。

2.学校行事で、学級対抗の合唱や球技などを設定し、競い

合うことができる。

3.児童生徒や先生の数が多く、様々な個性や技能、考えに

触れる機会をもつことができる。

1.クラス替えがあり、人間関係が固定化されにくいため、

人間関係において深刻な問題が生じにくい。

問５ 児童生徒の人数が多い学校の「よい」と感じる点はどれですか。
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その他  ・人数が多い為か仲良くない生徒には興味がないように感じる。 

・同じ学年でさえ、知らない子がいる。 

・人数が多いため教職員の負担も大きく、個々の生徒の家庭状況や性格などを把握するまでに時

間を要する。 

     ・生徒一人一人に目が行き届いていない。 

・人数が多いため生徒一人一人に先生の目が届かない。 

     ・教師によっては子どもの特性について理解しきれていない。 

     ・運動会等、自分の子供が見えづらい。 

     ・5 は、一斉に揃えないということも検討すべき。 
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7.ＰＴＡ活動において、保護者への負担が多い。

8.「よくない」と感じる点は、特にない。

5.人数が多いため、学年そろって、全校などで協力して取

り組むことが難しい。

1.人数が多く、落ち着いて学校生活を送ることができな

い。

4.体育館やプール、理科室などの施設を使う機会が限られ

てしまう。

6.人数が多いため、校外学習で学年そろって活動できる施

設や場所が制限される。

3.運動会や学習発表会などの行事で、一人ひとりの出番が

少ない。

2.人数が多いため、学習面や部活動などできめ細かい指導

がされにくい。

問６ 児童生徒の人数が多い学校の「よくない」と感じる点は、どれですか。



資料 36 

 

〇中学校について伺います。 

 

 

 

 

 

1.1学級

0%

2.2～3学級

26%

3.4学級以上

59%

4.どちらとも言えない、わ

からない

15%

問７ お子さんにとって、中学校の１学年あたりの「望ましい学級数」についてど

のようにお考えですか。
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0 0.5 1 1.5 2 2.5

4.同じ友だちとずっと同じクラスで過ごせ、親密になる。

3.一人ひとりが、リーダーを務める機会が多くなる。

2.一人ひとりが、意見や感想を発表できる機会が多くな

る。

1.一人ひとりに目が行き届いた教育が受けられる。

問８ 「問７」で「１」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ以内で選ん

でください。
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その他  ・学区の見直し、又は統合を念頭においた問なのでしょうか？通学のこともあるので、一校辺り

何クラスが適正か答えづらいです。 

     ・なし 

 

その他  ・30 人を超えたら、2 学級にする。大規模、小規模より、1 学級の人数が問題。30 人以下学級を

望む。 

     ・特になし。 
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4.学級の枠を超えて生徒の個性に応じた少人数の指導、多

様な指導を受けられる機会が増える。

6.部活動が充実する。

1.多様な考え方を知り、学びが深まることによる学力向上

が期待できる。

5.中学校卒業後の急激な人間関係の広がりに備えることが

できる。

3.生徒同士の人間関係に配慮した学級編制（クラス替え）

ができる。

2.多くの交友関係の中で社会性（仲間づくり）が向上す

る。

問９ 「問７」で「２」または「３」を選ばれた方は、そう思われる理由を３

つ以内で選んでください。
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問１０ すべての学年で１学級という学校の場合、１学級で最低何人以上が、

「必要な生徒数」だと思いますか。
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その他  ・ある程度の人数が居て、ペアを組んだりするときに割りきれるから。（問 10 で 36 人と回答） 

     ・私立中学で 30 人くらいだったから。（問 10 で 30 人と回答） 

     ・コロナ対策。（問 10 で 20 人と回答） 

     ・先生の目が届き、生徒同士の交流にも適していると思うから。（問 10 で 30 人と回答） 

     ・担任の目が届きやすい。（問 11 で 25 人と回答） 

     ・先生の目が行き届く人数。（問 10 では 30 人と回答） 

     ・せめてそのくらいの人数は欲しい。（問 10 で 35 人と回答） 

     ・机の配置。ソーシャルディスタンスが充分とれて、落ち着いて学習ができる人数。（問 10 は無

回答） 

     ・教室が狭すぎる。（問 10 で 30 人と回答） 

     ・特に人数が多いから良い、少ないから良いはない。（問 10 で 25 人と回答） 

     ・自分が中学の時 40 人学級、学年 7クラスでしたが、先生方に細やかな教育を受けているとは思

えませんでしたので。（問 10 で 30 人と回答） 
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8.ＰＴＡ活動の負担が大きくなりすぎない人数だから。

7.お互いに磨き合い、高め合うことができる人数だから。

6.学級での係活動を通して、責任をもって取り組むことの

大切さを学ぶことができる人数だから。

4.人間関係にトラブルが生じた場合に、修復することがで

きるのに適した人数だから。

2.体育の授業で行うことができる種目が多く、スポーツす

ることの楽しさや大切さを学ぶことができる人数だから。

3.体育大会や合唱コンクールなどの学校行事で、子どもた

ちが互いに認め合い、高め合い、心身ともに成長できる人

数だから。

5.友だちの新たな一面に気づいたり、自分の知らないこと

に対して刺激を受けたりする機会があり、健やかな成長が

できる人数だから。

1.授業の中で、意見交換をしたときに、色々な考え方を知

り、自分の考えを深めることができる人数だから。

問１１ 「問１０」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。
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湖西市立学校教育施設適正化検討委員会 中学校地域アンケート集計 

 総数２２件 

 
 

 

 

 

鷲津中

23%

白須賀中

18%

湖西中

13%

岡崎中

23%

新居中

23%

問１ あなたが学校運営協議会委員に委嘱されている学校はどこですか。

2

3

4

7

8

8

9

9

14

0 2 4 6 8 10 12 14 16

9.自然を親しむ体験や地域の歴史や文化を学ぶなど体験活

動が充実している学校

4.熱意ある授業、わかる授業に力を入れる学校

5.パソコンの操作方法や情報モラルなど情報教育に力をい

れる学校

2.いじめがない学校

8.自分の生き方やあり方を考える教育に力を入れる学校

3.子どもたち一人ひとりに教師の目が行き届いている学校

7.切磋琢磨し、心身ともに成長できる学校

1.子どもたちの個性や長所を尊重する学校

6.思いやりのある行動を大切にする学校

問２あなたの理想とする学校は、どのような学校ですか。
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〇小規模校について伺います。 
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9.「よい」と感じる点は、特にない。

7.ＰＴＡ活動において、協力して取り組みやすい。

8.地域の方の協力によって、様々な体験活動を行う

ことができる。

6.人数が少ないため、お互いの良さが分かっている

ので、意見が言いやすい。

3.一人ひとりが学校行事などで活躍する場が多い。

1.先生が勉強や部活動を細かく指導してくれる。

5.個々の活動の場が増え、責任感が育ちやすい。

4.教師と子ども、子ども同士の関係が密で、家庭的

な雰囲気の中で勉強ができる。

2.異なる学年との交流が多く、校内の子ども同士の

つながりが強い。

問３ 児童生徒の人数の少ない学校の「よい」と感じる点はどれですか。



資料 41 

 

 
その他 ・序列化。 

    ・小さな学校はよくないと誘導する手法に問題を感じる。 

    ・クラスが１クラスだけだと、児童生徒も保護者も関係性に悩むとつらい。入学から卒業まで見守

るまたは、関わる先生がいない。 
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8.「よくない」と感じる点は、特にない。

6.ＰＴＡ活動において、保護者への負担が多い。

2.人数が少ないため、合唱コンクールや運動会など学

校行事が盛り上がらないと感じる。

7.中学校で選べる部活動が少ない。

4.多様な考え方に触れる機会が少ない。

1.人数が少ないため、新しい友だちがつくりづらい。

5.授業で、より多くの考えを知り、自分の考えを深め

たり、技能の高い児童生徒の様子を見て、自分の取組

みを改善したりする機会が少ない。

3.体育の授業で行うことができる種目が限られ、でき

ない種目がある。（サッカー、ソフトボールなど）

問４ 児童生徒の人数が少ない学校の「よくない」と感じる点はどれですか。
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〇大規模校について伺います。 

 

 

 

その他  ・過去の生徒数と比較して特別多いと感じることはない。 
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9.「よい」と感じる点は、特にない。

7.ＰＴＡ活動において、協力して取り組みやすい。

5.多様な学習形態で授業を展開できる。

8.地域の方の協力によって、様々な体験活動を行う

ことができる。

4.切磋琢磨しながら力を伸ばしやすい環境である。

1.クラス替えがあり、人間関係が固定化されにくい

ため、人間関係において深刻な問題が生じにくい。

6.中学校で選ぶことができる部活動が多い。

2.学校行事で、学級対抗の合唱や球技などを設定

し、競い合うことができる。

3.児童生徒や先生の数が多く、様々な個性や技能、

考えに触れる機会をもつことができる。

問５ 児童生徒の人数が多い学校の「よい」と感じる点はどれですか。
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7.ＰＴＡ活動において、保護者への負担が多い。

5.人数が多いため、学年そろって、全校などで協力

して取り組むことが難しい。

8.「よくない」と感じる点は、特にない。

6.人数が多いため、校外学習で学年そろって活動で

きる施設や場所が制限される。

4.体育館やプール、理科室などの施設を使う機会が

限られてしまう。

1.人数が多く、落ち着いて学校生活を送ることがで

きない。

2.人数が多いため、学習面や部活動などできめ細か

い指導がされにくい。

3.運動会や学習発表会などの行事で、一人ひとりの

出番が少ない。

問６ 児童生徒の人数が多い学校の「よくない」と感じる点は、どれですか。
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〇中学校について伺います。 

 

 

1.1学級

0%

2.2～3学級

41%

3.4学級以上

45%

4.どちらとも言えない、

わからない

14%

問７ お子さんにとって、中学校の１学年あたりの「望ましい学級数」につい

てどのようにお考えですか。
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4.同じ友だちとずっと同じクラスで過ごせ、親密になる。

3.一人ひとりが、リーダーを務める機会が多くなる。

2.一人ひとりが、意見や感想を発表できる機会が多くなる。

1.一人ひとりに目が行き届いた教育が受けられる。

問８ 「問７」で「１」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ以内で選んで

ください。
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その他  ・クラス対抗や校外学習（バス２台）と理想的と思うから。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他  ・わかりません（１） 

     ・無回答（３） 
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6.部活動が充実する。

5.中学校卒業後の急激な人間関係の広がりに備える

ことができる。

4.学級の枠を超えて生徒の個性に応じた少人数の指

導、多様な指導を受けられる機会が増える。

1.多様な考え方を知り、学びが深まることによる学

力向上が期待できる。

3.生徒同士の人間関係に配慮した学級編制（クラス

替え）ができる。

2.多くの交友関係の中で社会性（仲間づくり）が向

上する。

問９ 「問７」で「２」または「３」を選ばれた方は、そう思われる理由を３

つ以内で選んでください。
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問１０ すべての学年で１学級という学校の場合、１学級で最低何人以上が、「必要な

生徒数」だと思いますか。
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その他  ・団体行動が学べる最低数はこれくらいかな。（問１０で２０人と回答） 

     ・少なすぎると１人又は１グループが他へ与えるストレスが個人に強く影響しやすいから。（問１

０で３０人と回答） 

     ・学力、人間関係など、何をねらうかでも変わります。よって、具体的数値を回答することがで

きません。（問１０で「わかりません」と回答） 
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8.ＰＴＡ活動の負担が大きくなりすぎない人数だから。

4.人間関係にトラブルが生じた場合に、修復することがで

きるのに適した人数だから。

7.お互いに磨き合い、高め合うことができる人数だから。

2.体育の授業で行うことができる種目が多く、スポーツす

ることの楽しさや大切さを学ぶことができる人数だか

ら。

6.学級での係活動を通して、責任をもって取り組むことの

大切さを学ぶことができる人数だから。

3.体育大会や合唱コンクールなどの学校行事で、子どもた

ちが互いに認め合い、高め合い、心身ともに成長できる

人数だから。

5.友だちの新たな一面に気づいたり、自分の知らないこと

に対して刺激を受けたりする機会があり、健やかな成長

ができる人数だから。

1.授業の中で、意見交換をしたときに、色々な考え方を知

り、自分の考えを深めることができる人数だから。

問１１ 「問１０」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。
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湖西市立学校教育施設適正化検討委員会 中学校教職員アンケート集計 

 総数２５件 

 

 

鷲津中, 5

白須賀中, 5

湖西中, 5

岡崎中, 5

新居中, 5

問１ あなたのお勤めの学校はどこですか。

1.1学級

0%

2.2～3学級

20%

3.4学級以上

60%

4.どちらとも言えな

い、わからない

20%

問２ 子供たちにとって、中学校の１学年あたりの「望ましい学級数」について

どのようにお考えですか。

0

0

0

0

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

4.同じ友だちとずっと同じクラスで過ごせ、親密になる。

3.一人ひとりが、リーダーを務める機会が多くなる。

2.一人ひとりが、意見や感想を発表できる機会が多くなる。

1.一人ひとりに目が行き届いた教育が受けられる。

問３ 「問２」で「１」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ以内で選んでくだ

さい。
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6.部活動が充実する。

4.学級の枠を超えて生徒の個性に応じた少人数の指

導、多様な指導を受けられる機会が増える。

5.中学校卒業後の急激な人間関係の広がりに備える

ことができる。

3.生徒同士の人間関係に配慮した学級編制（クラス

替え）ができる。

1.多様な考え方を知り、学びが深まることによる学

力向上が期待できる。

2.多くの交友関係の中で社会性（仲間づくり）が向

上する。

問４ 「問２」で「２」または「３」を選ばれた方は、そう思われる理由を３つ

以内で選んでください。
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その他  ・教員の人数を増やすため。（問５で 20 人と回答） 

0 0 0 0 0 0 0 0 0
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問５ すべての学年で１学級という場合、１学級で最低何人以上が、「必要な生徒数」だ

と思いますか。学習面での最低人数について教えてください。

6

8

12

13

14

18

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

2.体育の授業で行うことができる種目が多く、ス

ポーツすることの楽しさや大切さを学ぶことができ

る人数だから。

5.授業の中で、友だちの新たな一面に気づいたり、

自分の知らないことに対して刺激を受けたりする機

会があり、多様な考え方を知ることができる人数だ

から。

6.授業の中で、グループで話し合い活動を実施する

ときに、グループの意見を発表し合い、分かったこ

とをまとめることができる人数だから。

3.授業の中で、子どもたちが互いに認め合い、切磋

琢磨することで高め合うことができる人数だから。

4.子どもたちの学習状況を把握し、グループでの話

し合い活動や観察・実験など多様な学びを取り入

れ、より効果的な指導をするのに適した人数だか

ら。

1.授業の中で、意見交換をしたときに、色々な考え

方を知り、自分の考えを深めることができる人数だ

から。

問６ 「問５」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。
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その他  ・何人以下だからと一律に決められない。（問７で 30 人と回答） 

     ・他者理解と生徒数についてはあまり関係がないように思える。教員の学級経営次第で、それは

補えるのではないかと考える。（問７で 30 人と回答） 

     ・この人数ぐらいから、集団で学ぶメリットが出てくると思います。（問７で 15 人と回答） 
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問７ すべての学年で１学級という学校の場合、１学級で最低何人以上が、「必

要な生徒数」だと思いますか。生活面や生徒指導面での最低人数について教えて

ください。

2

4

5

10

12

20

0 5 10 15 20 25

5.男女の人数差が生じた場合に、影響が出にくい人数

だから。

4.休み時間や昼休みに、ドッジボールやサッカーなど

大人数の遊びができる人数だから。

1.人間関係にトラブルが生じた場合に、修復すること

ができるのに適した人数だから。

3.人間関係が固定化しにくく、色々な人とかかわりな

がら、生活できる人数だから。

6.お互いを認め合いながら、切磋琢磨することで、高

め合うことができる人数だから。

2.学級での係活動や委員会活動を通して、責任をもっ

て取り組むことの大切さを学ぶことができる人数だか

ら。

問８ 「問７」で、そう思われる理由を３つ選んでください。
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その他  ・少ないよりは多い方が良いと思う。（問９で 30 人と回答） 

     ・どの子にも一人一役があることで、どの子も自己有用感を高めたい｡（問９で 20 人と回答） 
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問９ すべての学年で１学級という学校の場合、１学級で最低何人以上が、「必

要な生徒数」だと思いますか。特別活動や学校運営面での最低人数を教えてくだ

さい。
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7

16

20

0 5 10 15 20 25

4.学級活動などでじゃんけん列車やけいどろなどの大

人数の遊びを通して、人間関係づくりができる人数

だから。

6.ＰＴＡ活動の負担が大きくなりすぎない人数だか

ら。

2.合唱するときに、パートに分かれて、ハーモニーを

奏でることができる人数だから。

1.体育大会の団体種目や僥倖種目などで、学年を２つ

に分けて競い合うときに、盛り上がることができる

人数だから。

3.校外学習で、複数のグループを作り、発表し合った

り、グループごとに課題を設定し、活動したりでき

る人数だから。

5.学校行事や学級活動などで、様々な関わりがあり、

活力ある取り組みができる人数だから。

問１０ 「問９」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。
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湖西市立学校教育適正化検討委員会 

幼稚園・こども園・保育園 保護者アンケート集計 

 

 

問１ あなたのお住まいの校区はどこですか。 

 

  

 

 

問２ あなたの就学前のお子さんについて、年齢(歳児)を教えてください。 

 

 

 

 

 

鷲津小, 117

白須賀, 32

東小, 18

岡崎小, 119

知波田, 25

新居小, 151

0歳児, 39

1歳児, 40

2歳児, 48

3歳児, 137

4歳児, 167

5歳児, 200
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問３ どのような園に、お子さんを通わせたいとお考えですか。あなたのお考えで特に重

視したいものを３つ以内で選んでください。 

 
その他 ・選べない。全部やってほしい。 

 

問４ １学級の園児の人数が１０人以下の園の「よい」と感じる点はどれですか。あては

まるものを２つ以内で選んでください。 

 

その他 ・災害時に目が行き届きやすい。 

    ・保護者も園児の顔を覚えやすく声をかけやすい。 

334

192

8

263

318

67

54

77

40

5

0 50 100 150 200 250 300 350

１．子どもたちの個性や長所を尊重する園

２．安全で広々した遊び場や遊具が整っている園

３．ＩＣＴ環境の整備された園

４．子どもたち一人ひとりに教師の目が行き届いている園

５．友達とかかわり合いながら社会性を身につけられる園

６．文字や数など学習の基礎となる教育内容を取り入れている園

７．外部講師による体験活動を多く取り入れている園

８．園外保育や地域交流等、地域や社会に

目を向ける活動を積極的に取り入れている園

９．野菜の栽培やクッキング等を通した食育に力を入れている園

10．その他

424

42

145

6

32

35

30

92

16

2

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

１．教師の目が行き届き、丁寧に指導してくれる

２．当番や代表など、活動する場が多い

３．お互いの良さがわかり仲良くできる

４．ＰＴＡ活動において協力して取り組みやすい

５．葛藤が少なく穏やかに過ごせる

６．同じ遊びを共有しやすい

７．行事での出番や役割が多くやりがいを感じられる

８．自分の思いをすぐに周囲の人に聞いてもらえる

９．「よい」と感じる点は、特にない

10．他に「よい」と思うことがあれば書いてください
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問５ １学級の園児の人数が１０人以下の園の「よくない」と感じる点を２つ以内で選ん

でください。 

 

その他 ・男女の偏りが顕著に出るので、不安がある。 

 

 

問６・問７ ３歳児保育または４・５歳児保育において、１学級で最低何人以上が、「必要

な園児数」だと思いますか。必要であると思う数字を記入してください。 
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52
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3
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１．大人がすぐに援助できるため、自分で乗り越える力に欠ける

２．当番や代表になる機会が多く、特別感が薄い

３．友達関係が固定化しやすく、仲が悪くなると修復しづらい

４．ＰＴＡ活動において、保護者の負担が多い

５．より多くの考えを知ったり、

手本となる園児の様子を見て真似たりする機会が少ない

６．遊びによって成立しない、または盛り上がらないことがある

（ドッジボール、リレー等）

７．運動会や発表会などの行事が盛り上がらないと感じる

８．自己中心的になりがちで、協調性が身に付きにくい

９．「よくない」と感じる点は、特にない

10．他に「よくない」と思うことがあれば書いてください
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問８ 「問６・７ 」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。 

 

その他 ・２人いれば何とかなる。 

    ・他学年との交流が盛んであれば１学級の人数は少なくてもよい。 

    ・友達がたくさんいた方が良い。 

    ・集団遊びをするなら１０人以下では少ない。 

 

 

問９ 園児数の減少により、幼稚園の小規模化が進んでいますが、今後の幼稚園の統廃合

の必要性について、どのようなお考えをお持ちですか。あてはまるものを１つ選ん

でください。 

 

225

315

200

57

230

39

65

56

13

0 50 100 150 200 250 300 350

１．お互い意見を出し合った時に、

いろいろな考え方を知ることができる人数だから

２．集団遊びがしやすく、友達とルールのある

遊びをする楽しさや大切さを学べるから

３．運動会や発表会などの行事で、力を合わせ

同じ目的に向かってやりとげる経験ができる人数だから

４．友達との関係にトラブルが生じた場合に、

修復することがしやすい人数だから

５．友達とのかかわりの中で刺激を受け、

新たな一面に気づくことなどに適した人数だから

６．当番活動等責任をもって取り組む活動に適した人数だか

ら

７．お互いに高め合うことができる人数だから

８．ＰＴＡ活動の負担が大きくなりすぎない人数だから

９．その他

106

60

207

71

14

0 50 100 150 200 250

１．人数が少なくなっても現行のままでよい

２．小規模園は他の幼稚園と統合をするべき

３．現在の園に保育部をつくり、こども園化するべき

４．学区にとらわれず適正な規模の園へ通えるようにす

るべき

５．その他
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その他 ・小規模でもいいので、家の近くにあってほしい。 

    ・歩いて行ける距離であれば災害時にも歩いて迎えに行けるので安心。 

   ・少ないならではの良さがあるので統合すべきとは思わない。 

   ・統合して広い人間関係を作れる方がよい。 

   ・小学生になった時に友達が少ないと不安なため、学区はある程度規制が必要。 

   ・バスがあればよいが、ないのであれば通える距離がよい。 

   ・それぞれの家庭の考え方に合わせて園を選ぶことができるとよい。 

 

 

問１０ 仮に幼稚園の統廃合を検討するとした場合、特に配慮が必要だと思われることに

ついて、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

その他 ・連絡手段などデジタル化にする。 

    ・人数が多くなり過ぎて目が行き届かないことのないようにしてほしい。 

    ・統合先の園を園児が下見できるようにしてほしい。 

・安全面(セキュリティ・災害に強い施設・避難訓練)の徹底をしてほしい。 

    ・バスでの送迎 

    ・適切な判断を下すために、専門家による調査や検証が必要である。 

    ・子どもへの環境の変化によるサポートや保護者の意見の聞き取りをしっかりしてほしい。 
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133
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133

22

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

１．施設の整備・改修

２．統合した園の設置場所

３．安全な通園手段（駐車場の確保など）

４．環境変化に対するサポート

（例 園児の交流、支援員の増員など）

５．地域とのつながり

６．地域の過疎化対策

７．園の跡地利用

８．その他
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湖西市立学校教育適正化検討委員会 地域アンケート集計 

 

問１ あなたが学校運営協議会に委嘱されている校区はどこですか。 

 

 

問２ どのような園が望ましいとお考えですか。あなたのお考えで特に重視したいものを

３つ以内で選んでください。 

 

その他 ・まわりの大人達(保護者や地域)が協力し合って、楽しい雰囲気にしてくれる園 

 

鷲津小, 9

白須賀小, 8

東小, 4

岡崎小, 4

知波田小, 4

新居小, 6

19
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１．子どもたちの個性や長所を尊重する園

２．安全で広々した遊び場や遊具が整っている園

３．ＩＣＴ環境の整備された園

４．子どもたち一人ひとりに教師の目が行き届いている園

５．友達とかかわり合いながら社会性を身に付けられる園

６．文字や数など学習の基礎となる教育内容を取り入れている園

７．外部講師による体験活動を多く取り入れている園

８．園外保育や地域交流等、地域や社会に目を

向ける活動を積極的に取り入れている園

９．野菜の栽培やクッキング等を通した食育に力を入れている園

10．その他(自由意見)
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問３ １学級の園児の人数が１０人以下の園の「よい」と感じる点はどれですか。あては

まるものを２つ以内で選んでください。 

 

 

問４ １学級の園児の人数が１０人以下の園の「よくない」と感じる点はどれですか。あ

てはまるものを２つ以内で選んでください。 
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3

1

0

0 5 10 15 20 25 30 35

１．教師の目が行き届き、丁寧に指導してくれる

２．当番や代表など、活動する場が多い

３．お互いの良さがわかり仲良くできる

４．ＰＴＡ活動において協力して取り組みやすい

５．葛藤が少なく穏やかに過ごせる

６．同じ遊びを共有しやすい

７．行事での出番や役割が多くやりがいを感じられる

８．自分の思いをすぐに周囲の人に聞いてもらえる

９．「よい」と感じる点は、特にない

10．その他(自由意見)
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１．大人がすぐに援助できるため、自分で乗り越える力に欠ける

２．当番や代表になる機会が多く、特別感が薄い

３．友達関係が固定化しやすく、仲が悪くなると修復しづらい

４．ＰＴＡ活動において、保護者の負担が多い

５．より多くの考えを知ったり、手本となる園児の

様子を見て真似たりする機会が少ない

６．遊びによって成立しない、または盛り上がらないことがある

（ドッジボール、リレー等）

７．運動会や発表会などの行事が盛り上がらないと感じる

８．自己中心的になりがちで、協調性が身に付きにくい

９．「よくない」と感じる点は、特にない

10．その他(自由意見)
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問５問６ ３歳児・４・５歳児保育において、１学級で最低何人以上が、「必要な園児数」

だと思いますか。 

    

 
 

  

 

問７ 「問５・６ 」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。 

 

 

 

その他 ・幼児期は愛情豊かに一人ひとりに目が行き届くことが大切 
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３歳児

４・５歳児
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１．お互い意見を出し合った時に、いろいろな

考え方を知ることができる人数だから

２．集団遊びがしやすく、友達とルールのある

遊びをする楽しさや大切さを学べるから

３．運動会や発表会などの行事で、力を合わせ同じ

目的に向かってやりとげる経験ができる人数だから

４．友達との関係にトラブルが生じた場合に、

修復することがしやすい人数だから

５．友達とのかかわりの中で刺激を受け、新たな

一面に気づくことなどに適した人数だから

６．当番活動など責任を持って取り組む活動に適した人数だ

から

７．お互いに高め合うことができる人数だから

８．ＰＴＡ活動の負担が大きくなりすぎない人数だから

９．その他(自由意見)
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問８ 園児数の減少により、幼稚園の小規模化が進んでいますが、今後の幼稚園の統廃合の

必要性について、どのようなお考えをお持ちですか。あてはまるものを１つ選んでく

ださい。 

 

 その他 ・民営化の加速 

     ・保、こども園に統合して幼稚園は廃止する。 

     ・統廃合せず小規模園で交流する。 

     ・公立私立問わず、各地域に園がひとつは必要 

     ・少なくなれば統廃合という発想は、やる気のなさを感じる。 

     ・地域の中で、学校や園の有無は住居を構える際の重要な要素 

 

問９ 仮に幼稚園の統廃合を検討するとした場合、特に配慮が必要だと思われることにつ

いて、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

 その他 ・災害時、徒歩が可能な距離 
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1

13

7

5

0 2 4 6 8 10 12 14

１．人数が少なくなっても現行のままでよい

２．小規模園は他の幼稚園と統合をするべき

３．現在の園に保育部をつくり、こども園化するべき

４．学区にとらわれず適正な規模の園へ通えるようにする

べき

５．その他(自由意見)
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１．施設の整備・改修

２．統合した園の設置場所

３．安全な通園手段

（駐車場の確保など）

４．環境変化に対するサポート

（例 園児の交流、支援員の増員など）

５．地域とのつながり

６．地域の過疎化対策

７．園の跡地利用

８．その他(自由意見)
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鷲津幼, 9

白須賀幼, 5

新所幼, 4

岡崎幼, 21

知波田幼, 4

新居幼, 19

鷲津保, 15

湖西市立学校教育適正化検討委員会 幼稚園・こども園・保育園職員アンケート集計 

 

 

問１ あなたのお勤めの園はどこですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 子ども達にとって１学級の園児の人数が 10 人以下の園の「よい」と感じる点はどれ

ですか。あてはまるものを２つ以内で選んでください。 

 

その他 ・異年齢の関わりが自然にもてる。 

      ・一人一人が自信をもち自己表現力・主体性が育つ。 

      ・発達障害児が増えているので、少人数の方が落ち着く。 

      ・時間や空間にゆとりがあるので、じっくりと遊びができる。 

      ・集団生活に不安を感じる子の安定が得やすい。 
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１．教師の目が行き届き、丁寧に指導してくれる

２．当番や代表など、活動する場が多い

３．お互いの良さがわかり仲良くできる

４．葛藤が少なく穏やかに過ごせる

５．同じ遊びを共有しやすい

６．行事での出番や役割が多くやりがいを感じられる

７．「よい」と感じる点は、特にない

８．他に「よい」と思うことがあれば書いてください
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１．大人がすぐに援助できるため、

自分で乗り越える力に欠ける

２．当番や代表になる機会が

多く、特別感が薄い

３．友達関係が固定化しやすく、

仲が悪くなると修復しづらい

４．より多くの考えを知ったり、手本となる園児の

様子を見て真似たりする機会が少ない

５．遊びによって成立しない、または盛り上がら

ないことがある（ドッジボール、リレー等）

６．運動会や発表会などの行事が

盛り上がらないと感じる

７．「よくない」と感じる点は、特にない

８．他に「よくない」と思うことが

あれば書いてください

問３ 子ども達にとって１学級の園児の人数が 10 人以下の園の「よくない」と感じる点は

どれですか。あてはまるものを２つ以内で選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 その他 ・何でもできる子、リーダー的な子が目立ちすぎてしまう等、力の差を子ども同士で感じや

すい。 

     ・保護者間の関係が狭くトラブル等があると、園児間の関係にも影響を与えることがある。 

        

 

問４  ３・４・５歳児保育において、１学級で最低何人以上が、「必要な園児数」だ 

問５  と思いますか。 
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１．人数が少なくなっても現行のままでよい

２．小規模園は他の幼稚園と統合をするべき

３．現在の園に保育部をつくり、こども園化するべき

４．学区にとらわれず適正な規模の

園へ通えるようにするべき

５．その他

問６ 「問４・５ 」で、そう思われる理由を３つ以内で選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 その他 ・人数が少なくても異年齢の交流が深まってよいと思う人数だから。 

     ・互いの良さを認め合ったり助け合ったりできる人数だから。 

     ・３歳児の時は少なくてもよいが、４．５歳児では人数がいた方がよい。 

     ・公立幼稚園はどんな人数でも受け入れて、保育を工夫することが自分達の役目であると思

っている。 

 

 

問７ 園児数の減少により、幼稚園の小規模化が進んでいますが、今後の幼稚園の統廃合

の必要性について、どのようなお考えをお持ちですか。あてはまるものを１つ選ん

でください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 その他 ・現行のまま幼稚園として存続し、一時預かり保育を実施する。 

     ・人数は少なくても、各園・各地域の良さがあり統廃合はもったいないと思う。 

     ・市は公立園を維持していくつもりがないように思う。 
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１．お互い意見を出し合った時に、いろいろな

考え方を知ることができる人数だから

２．集団遊びがしやすく、友達とルールのある

遊びをする楽しさや大切さを学べるから

３．運動会や発表会などの行事で、力を合わせ同じ

目的に向かってやりとげる経験ができる人数だから

４．友達との関係にトラブルが生じた場合に、

修復することがしやすい人数だから

５．友達とのかかわりの中で刺激を受け、新たな

一面に気づくことなどに適した人数だから

６．当番活動等責任をもって

取り組む活動に適した人数だから

７．お互いに高め合うことができる人数だから

８．その他
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0 10 20 30 40 50 60 70

１．施設の整備・改修

２．統合した園の設置場所

３．安全な通園手段（駐車場の確保など）

４．環境変化に対するサポート

（例 園児の交流、支援員の増員など）

５．地域とのつながり

６．地域の過疎化対策

７．園の跡地利用

８．その他

問８ 仮に幼稚園の統廃合を検討するとした場合、特に配慮が必要だと思われることにつ

いて、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

その他 ・廃園になった場合、園を利用し障害児の園を作る。 

        ・統廃合や閉園を行うにあたって、現場の職員・園児・保護者への配慮。 

        ・統合する場合、一緒に同じ学校を進めないので、就学に対する不安への配慮が重要。 

 

 

 

 

 

 


